
   

TSKB Ekonomik Araştırmalar 

26,89         

TWh 

Haziran Üretimi 

%17,61 

Haziran ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%10,01 ve önceki yılın aynı ayına 

göre %17,61 artış gösterdi.  

Haberin detayı için tıklayın. 

402,03      

TL/MWh 

Ortalama PTF 
Rüzgâr Enerjisine Dayalı Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanları (YEKA 

RES-3) yarışma şartnamesi Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 

(ETKB) tarafından Resmi Gazete’de yayımlandı. 

Yayımlanan şartnameye göre, 42 ayrı bölgede toplamda 2.000 me-

gavatlık (MW) kapasite hakkı için açık eksiltme usulü düzenlenecek 

yarışmalarda tavan fiyat kilovatsaat (kWh) başına 45 kuruş olacak. 

Yarışmayı kazanan projelere 49 yıllık geçerli olacak elektrik üretim 

lisansı verilecek.  

Projelerde ilk türbinin devreye girmesi ile başlayacak üretimde MW 

başına 35 gigavatsaat (GWh) ile sınırlı olmak üzere yarışmada kaza-

nılan fiyata bağlı olarak “birim elektrik enerjisi alım fiyatı” uygulana-

cak. Bu fiyat, Ocak, Nisan, Temmuz ve Ekim ayında üçer aylık dö-

nemler halinde güncellenecek. İlk güncelleme ise yarışma tarihini ta-

kip eden ikinci üç aylık dönemin başlangıcında yapılacak. Projelerin 

önlisans süresi azami 24, inşaat süresi ise lisansın alındığı tarihten 

itibaren azami 36 ay olacak.  

YEKA RES-3 yarışmalarına başvurular 12 Ekim 2021 tarihinde 10.00

-14.00 arasında yapılacak.  

Haziran 2021    #37 

Can Hakyemez   hakyemezc@tskb.com.tr 

YEKA RES-3 şartnamesi yayımlandı.  

Aylık 

Enerji Bülteni 

16 Temmuz 2021 

%38,01 

Haziran ayında PTF bir önceki aya 

göre %11,49’luk ve bir önceki yılın 

aynı ayına göre %38,01’lik bir artış 

kaydetti.  

Haberin detayı için tıklayın. 

Created with a trial version of Syncfusion Essential PDF



 2 

Kurulu Güç Analizi 

2021 yılı Ocak ayı sonunda 96.271 MW seviyesine ulaşmış olan Türki-

ye toplam kurulu gücü, Mayıs ayı sonunda 97.690 MW oldu. Mayıs 

ayında net olarak toplam 175,7 MW kurulu güce sahip rüzgâr enerjisi 

santrali devreye girdi. Mayıs ayında güneş enerjisi santrallerinin top-

lam net kurulu gücünde 88,6 MW ’lık bir artış kaydedildi.  

 

 

Mayıs ayında üretilen elektriğin %56,9’unu sağlayan termik santraller, 

Haziran ayında toplam elektriğin %66,8’ini üretti. Mayıs ayında             

%22,9’luk bir paya sahip olan hidroelektrik santralleri, Haziran ayında 

aylık bazda toplam üretilen elektriğin %16,7’sini sağladı.  

 

2020 yılında %42,5 olan yenilenebilir enerji santrallerinin elektrik üreti-

mindeki payı, 2021 yılı Haziran ayında %33,2 seviyesinde gerçekleşti. 

Aynı dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam üretimin         

%12,6’sına katkıda bulunurken, rüzgâr enerjisi santralleri toplam üreti-

min %5,6’sını sağladı. 

Termik 

%47,4 

Jeotermal 

%1,7 

Güneş 

%7,3 

Biyokütle 

%1,6 
Hidroelektrik 

%32,1 

Rüzgâr 

%9,9 

Mayıs 2021 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretimi Analizi 

  

Mayıs ayında devrede olan santrallerin %52,6’sını yenilenebilir kay-

naklardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir 

kaynakların oranı %52 seviyesi üzerinde kalmaya devam etti. Hidroe-

lektrik santraller, Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün %32,1’ini 

temsil ederken, rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinin toplam kurulu 

güçteki payları %17,2 seviyesinde gerçekleşti.  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Mayıs ayında yaklaşık 25,26 teravatsaat (TWh) olan toplam elektrik 

üretimi, Haziran ayında 26,89 TWh olarak gerçekleşti. Mayıs ayında 

gerçekleşen ortalama günlük elektrik üretimi ile karşılaştırıldığında 

2021 yılının altıncı ayında gerçekleşen ortalama günlük elektrik üreti-

minde %10,01’lik bir artış gözlendi. Geçen yılın aynı ayı ile karşılaştırıl-

dığında ise günlük ortalama elektrik üretiminin %17,61 oranında arttı-

ğını görüyoruz. 

*Haziran ayı lisanssız güneş santralleri üretim verileri EPİAŞ Şeffaflık Platfor-

mu’nda açıklanmadığından Haizran ayı lisanssız güneş enerjisi santralleri gün-

lük ortalama elektrik üretimi Mayıs ayının günlük ortalaması ile aynı kabul edil-

mektedir. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ Şeffaflık Platformu, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

97.377 MW 
2021 Nisan 

96.271 MW 

2021 Ocak 

97.690 MW 
2021 Mayıs 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Haziran ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) ve 

sistem marjinal fiyatı (SMF) 280 TL/MWh ve 545 TL/MWh aralığında 

gerçekleşti. Haziran ayı PTF ortalaması 402,03 TL/MWh iken aynı 

dönemde SMF ortalaması 405,69 TL/MWh oldu. En düşük ortalama 

PTF değeri 343,71 TL/MWh ile 6 Haziran Pazar günü olurken en dü-

şük ortalama SMF değeri 283,70 TL/MWh ile 1 Haziran Salı günü 

ortaya çıktı.  

Mayıs ayı PTF ortalaması 43,15 dolar/MWh olarak kaydedilirken Hazi-

ran ayında ortalama PTF 46,68 dolar/MWh oldu. Bir önceki yılın aynı 

dönemi ile karşılaştırıldığında dolar bazlı PTF’nin %9,31 yukarıda 

olduğu görülmektedir. 
 

2020 yılında ortalama 41,76 dolar seviyesinde gerçekleşen Brent 

petrol varil fiyatı, 2021 yılı Haziran ayında ortalama 73,16 dolar oldu 

ve yükselişine devam etti. Haziran ayında ortalama Brent petrol varil 

fiyatı bir önceki aya göre %6,76 ve bir önceki yılın aynı dönemine göre 

%81,67 yukarıda.  

 

2020 yılı ortalaması 2,03 dolar/mBtu ve 2021 Mayıs ayı ortalaması 

2,91 dolar/mBTU olan Henry Hub doğal gaz fiyatı aylık bazda %12,03 

artarak Haziran ayında ortalama 3,26 dolar/mBTU oldu. Bir önceki 

yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında Haziran ayında %100,53’lük 

bir artış izlendi.  

 

Mayıs ayı PTF ortalaması ile karşılaştırıldığında Haziran ayı PTF orta-

lamasının %11,49 daha yüksek olduğu izlendi.  

 

Haziran ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) günlük ortalama değerden %5,3 oranında daha 

yüksek gerçekleşti ve 423,46 TL/MWh oldu. En yüksek pik saatler 

ortalaması olan 595,00 TL/MWh, 30 Haziran Çarşamba günü karşımı-

za çıktı. En düşük pik saatler ortalaması olan 332,91 TL/MWh ise 13 

Haziran Pazar günü kaydedildi.  

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 380,60 

TL/MWh oldu. En yüksek pik dışı saatler ortalaması 452,71 TL/MWh 

ile 30 Haziran Pazar günü gerçekleşirken en düşük pik dışı saatler 

ortalaması 348,12 TL/MWh ile 5 Haziran Cumartesi günü kaydedildi.  

 

Haziran ayında lisanslı santrallerin ortalama günlük elektrik üretim 

miktarı 884.652 megavatsaat (MWh) olarak gerçekleşti. Haziran ayı 

içerisinde lisanslı santrallerden gerçekleşen en yüksek üretim 30 Hazi-

ran Çarşamba günü 1.044.190 MWh olarak kaydedildi. Aynı dönemde 

lisanslı santrallerden gerçekleşen en düşük üretim ise 739.201 MWh 

ile 6 Haziran Pazar günü oldu.  

 

Haziran ayı içerisinde ortalama günlük elektrik tüketimi 881.251 MWh 

olarak gerçekleşti. Yılın altıncı ayında en yüksek tüketim 1.044.190 

MWh ile 30 Haziran Çarşamba günü olurken en düşük elektrik tüketimi 

737.543 MWh ile 6 Haziran Pazar günü kaydedildi. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ Şeffaflık Platformu, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TCMB, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), Nisan ayına 

ilişkin sektör piyasası raporlarını yayımladı. “Elektrik Piya-

sası Sektör Raporu”na göre, 2021 yılı Nisan ayında lisanslı 

elektrik üretimi bir önceki yılın aynı ayına göre %29,54 artarak 

25,01 TWh oldu. Lisanslı elektrik üretiminin %32,4’ü hidroelekt-

rik santraller, %29,4’ü ithal ve yerli kömür santralleri ve            

%22,6’sı doğal gaz santralleri tarafından karşılandı. 2020 yılı 

Nisan ayında hidroelektrik santrallerden üretilen elektriğin payı 

%47,3 idi. “Doğal Gaz Piyasası Sektör Raporu”na göre, Türki-

ye'nin doğal gaz ithalatı Nisan ayında bir önceki yılın aynı dö-

nemine göre %79,4 artarak 4,73 milyar metreküp oldu. İthalatın 

yaklaşık %95,8’i (4,52 milyar metreküp) Boru Hatları ile Petrol 

Taşıma A.Ş. (BOTAŞ) ve %4,2’si özel firmalar aracılığıyla ger-

çekleştirildi. 2020 yılında Nisan ayında BOTAŞ’ın ithalattaki 

payı %89,3’dü. Nisan ayında doğal gaz tüketimi %51,9 arttı ve 

4,90 milyar metreküp oldu. “Petrol Piyasası Sektör Raporu”na 

göre, Türkiye'nin toplam ham petrol ithalatı Nisan ayında geçen 

yılın aynı ayına göre %11,04 artarak 2,61 milyon ton oldu. Top-

lam petrol ürünleri ithalatı içerisinde ham petrolün payı %73,13 

olarak gerçekleşti. (30 Haziran 2021) 

- Kalyon Enerji’nin güneş paneli üretim fabrikasına sağla-

nan yatırım teşviki güncellendi. Düzenlemenin ilk halinde 

tabloda yer alan yılda 500 MWp kapasiteli Fotovoltaik Güneş 

Paneli satırına ek olarak yine yılda yılda 500 MWp kapasiteli 

olarak “Fotovoltaik Güneş Paneli (Silisyum ingot üretiminden 

başlamak üzere wafer, hücre ve fotovoltaik güneş paneli üreti-

mi)” ifadesi eklendi. Böylece, tesiste üretilecek ürün grubu sayı-

sı ikiye çıkmış oldu. Ayrıca, Cumhurbaşkanı Kararı ile projenin 

1,991 milyar TL olan öngörülen yatırım tutarı ise 2,1 milyar TL 

olarak revize edildi. (29 Haziran 2021) 

- Yer altı doğal gaz depolama kapasitesi 2023 yılına kadar 

11 milyar metreküpe çıkacak. Ekonomik İşbirliği Teşkilatı 

(EİT) Enerji Bakanları Toplantısı'nda bir konuşma yapan Enerji 

ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez, Türkiye'nin Avru-

pa'da 4'üncü büyük doğal gaz piyasası olduğuna dikkati çeke-

rek Türkiye’nin yeniden gazlaştırma kapasitesinin arttığını ifade 

etti. Yer altı doğal gaz depolama kapasitesinin 4,5 milyar met-

reküp olduğunu belirtti. Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanları 

(YEKA) modeli hakkında bir değerlendirme yapan Bakan Dön-

mez, YEKA modeli ile birlikte önümüzdeki 10 yılda 10 gigavat 

(GW) güneş ve 10 GW rüzgar enerjisi üretim kapasitesi ekle-

meyi hedeflediklerini ifade etti. (25 Haziran 2021) 

- Ertuğrul Gazi Yüzer Depolama ve Gazlaştırma Ünitesi 

(FSRU) tesisi devreye alınıyor. BOTAŞ’ın işleteceği ilk FSRU 

tesisi olacak Ertuğrul Gazi gemisi, doğal gaz şebekesine gün-

lük 28 milyon doğal gaz basabilecek. Söz konusu kapasite, 

Türkiye'de sisteme verilebilen günlük toplam doğal gaz kapasi-

tesinin %8,2'sini oluşturuyor. Hatay'da bulunan geminin toplam 

doğal gaz depolama kapasitesi ise 108 milyon standart metre-

küp seviyesinde bulunuyor. (25 Haziran 2021) 

- Organize Yenilenebilir Enerji Kaynak Garanti (YEK-G) 

Piyasası’nda ilk yeşil elektrik sertifikası işlemleri gerçek-

leştirilecek. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez 

yaptığı değerlendirmede, yenilenebilir enerji piyasasındaki ha-

reketliliği ve katılım düzeyini artırmak için oluşturulan piyasada 

hidrolik, güneş, rüzgâr, jeotermal, biyokütle bazlı kontratlarda 

ticaret yapılacağını belirtti. YEK-G sertifikalarının Enerji Piyasa-

ları İşletme A.Ş. (EPİAŞ) bünyesinde, blok zincir teknolojisiyle 

geliştirildiğini anlatan Bakan Dönmez, firmaların bu belgeyi 

sürdürülebilirlik raporlarında karbon ayak izlerini belgelemede 

kullanabileceklerini ifade etti. (21 Haziran 2021) 
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- Hidroelektrik santrallerde belirtilen yıllık azami üretimden 

fazlası fiili üretim olarak kabul edilebilecek. Resmi Gaze-

te’de yayımlanan EPDK kararına göre, hidrolik kaynağa dayalı 

üretim tesislerinde Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü tarafından 

bildirilen yıllık azami üretim miktarı kabul edilecek ancak fiili 

üretimin bu değerden fazla gerçekleşmesi halinde gerçekleşen 

üretim dikkate alınacak. Daha önce, hidrolik kaynağa dayalı 

üretim tesislerinde fiili üretimin yıllık azami üretim miktarından 

fazla gerçekleşmesi halinde fizibilite sonuçlarının akredite bir 

kuruluş tarafından belgelendirilmesi kaydıyla ölçüm sonuçların-

daki kapasite faktörüne karşılık gelen üretim miktarı kabul edili-

yordu. (21 Haziran 2021) 

- Yenilenebilir enerjiden herkes faydalanabilecek. EPİAŞ’ın 

blokzincir teknolojisini kullanarak geliştirdiği YEK-G Sistemi ile 

yenilenebilir enerji herkes için ulaşılabilir hale geliyor. Herkesin 

yenilenebilir enerji kaynaklarından üretilen enerjiyi tercih edebi-

leceği ve bunu kanıtlayabileceği YEK-G Sistemi ile bu sistemin 

işletileceği Organize YEK-G Piyasası'nın ise 21 Haziran'da 

devreye alınacak. (18 Haziran 2021) 

- Akköprü Hidroelektrik Santrali (HES) özelleştirilecek. Ha-

zine ve Maliye Bakanlığı Özelleştirme İdaresi Başkanlığı, Elekt-

rik Üretim A.Ş.’ye (EÜAŞ) ait, 115 megavat kurulu güce sahip 

Akköprü HES’i ve bu santral tarafından kullanılan taşınmazları, 

işletme hakkının verilmesi yöntemiyle özelleştirmek üzere ihale 

yapacak. İhale için tekliflerin en geç 14 Eylül 2021 gün sonuna 

kadar teslim edilmesi gerekiyor. (16 Haziran 2021) 

- Konutlarda tüketilen doğal gaz 25 yıl süreyle karşılanabi-

lir. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez yaptığı 

açıklamada, toplamda 540 milyar metreküplük rezervle yıllık 

maksimum 15-20 milyar metreküplük doğal gaz üretimi yapıla-

bileceğini ve bu rakamın teorik olarak konutlarda tüketilen do-

ğal gazı en az 25 yıl süreyle karşılayabileceğini ifade etti. Yeşil 

tarife hakkında bir değerlendirme yapan Bakan Dönmez, 

“Yenilenebilir kaynakların yerine de tercihimizi yine çevreye en 

duyarlı enerji modellerinden yana kullanacağız. Sanayiciler 

Avrupa’ya sattığı ürünlerde gümrük vergisine takılmamak için 

YEK-G belgesi alacak. Bir miktar fazla bedel ödeyerek, yeşil 

tarifeden yararlanacak. Sonuçta da Avrupa Birliği’ne sorunsuz 

ürün satabilecek.” dedi. Yeşil tarife, yenilenebilir enerji kaynak-

larından üretilen elektrik için belirlenen tarifedir. (08 Haziran 

2021) 

- Tortum HES için 222,7 milyon TL teklif edildi. Özelleştirme 

İdaresi Başkanlığı tarafından yapılan açıklamaya göre, özelleş-

tirme ihalesi nihai pazarlık görüşmelerinde en yüksek teklif 

222.710.000 TL ile Mila Enerji A.Ş. tarafından verildi. EÜAŞ 

portföyünde bulunan santral 26,2 MW kurulu güce sahip. (08 

Haziran 2021) 

Karadeniz’de 135 milyar metreküp doğal gaz keşfedildi. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Fatih sondaj gemisinin 

Sakarya gaz sahasındaki Amasra-1 kuyusunda 135 milyar met-

reküplük yeni bir doğal gaz keşfi daha yapıldığını ve böylece 

Karadeniz’de toplam doğal gaz keşfinin 540 milyar metreküpe 

ulaştığını belirtti. Cumhurbaşkanı Erdoğan açıklamasında, keş-

fedilen doğal gazın 2023 yılında kullanıma sunulmasını hedef-

lediklerini de ilave etti. (07 Haziran 2021) 

- Gebze Doğal Gaz Kombine Çevrim Santrali yeniden üreti-

me başladı. 2019 Şubat ayında üretime ara veren Enka’ya ait 

Gebze Doğalgaz Kombine Çevrim Santrali, 1.540 MW kurulu 

güce sahip. (03 Haziran 2021) 

- Vadeli Elektrik Piyasası (VEP) işleme açılıyor. EPİAŞ bün-

yesinde hizmet verecek VEP ile piyasa katılımcılarının fiyat 

beklentilerini görerek fiyat riskinden korunmaları hedefleniyor. 

Bu kapsamda, Şeffaflık Platformu üzerinden VEP'te günlük 

gösterge fiyatı (GGF), eşleşme miktarı, işlem hacmi, kontrat 

fiyatları özeti ve açık pozisyonlara ilişkin verilere ulaşılabilecek. 

(01 Haziran 2021)  

Yurt Dışından Haberler 

- Yenilenebilir enerji maliyetlerindeki düşüş sürecek. Ulus-

lararası Yenilenebilir Enerji Ajansı (IRENA) tarafından yayınla-

nan "Yenilenebilir Güç Üretimi Maliyetleri 2020" raporuna göre, 

dünya genelinde işletmede olan 800 GW kapasiteli kömür sant-

rallerinin aynı kapasiteli rüzgâr ya da güneş projeleri ile yer 

değiştirmesi durumunda sistem maliyetinin her yıl 32 milyar 

dolar azalacağı tahmin ediliyor. Son 10 yılda seviyelendirilmiş 

enerji maliyetleri, şebeke ölçeğinde, güneş enerjisi santralleri 

için yüzde 85 azalırken, fotovoltaik teknolojisinin kullanılmadığı 

güneş enerji sistemlerinde %68, karasal rüzgâr santrallerinde 

%56 ve deniz üstü rüzgâr santrallerinde %48 geriledi. Rapora 

göre, güneş ve rüzgâr projelerindeki düşük maliyet eğiliminin 

bölgesel farklılıklara rağmen süreceği tahmin ediliyor. (24 Hazi-

ran 2021) 

- Ikea ve Rockefeller vakıfları 1 milyar dolarlık fon oluştur-

mayı planlıyor. Yapılan açıklamaya göre, fon gelişmekte olan 

ülkelerde yenilenebilir enerji programlarını desteklemeyi amaç-

lıyor. Bu yıl devreye alınması planlanan fon ile sera gazı emis-

yonlarını azaltmak ve bir milyar insana yenilenebilir enerjiyi 

ulaştırmak hedefleniyor. (22 Haziran 2021) 

- Berlin’de güneş enerjisi zorunlu hale getirildi. Yeşil Ekono-

mi internet sitesinde yer alan habere göre, Berlin Senatosu 

yaptığı açıklamada, 1 Ocak 2023 tarihinde yürürlüğe girecek 

uygulama ile kullanılabilir alanı 50 metrekarenin üzerinde olan 

yeni binaların çatılarının güneşten elektrik üretimi için kullanıl-

ması zorunlu hale getirilecek. Mevcut binalarda da büyük çaplı 

yenilemeler yapılabilmesi için güneş enerjisi kurulumunun pro-

jelere dahil edilmesi gerekecek. (21 Haziran 2021) 

- 2020 yılında küresel olarak 256 GW yenilenebilir enerji 

kapasitesi devreye alındı. 21. Yüzyıl Yenilenebilir Enerji Politi-

kaları Organizasyonu'nun (REN21) "2021 Yenilenebilir Enerji 

Küresel Durum Raporu"na göre, 2020 yılında devreye alınan 

yeni elektrik kapasitesinin yaklaşık tamamı yenilenebilir kay-
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naklardan sağlandı. Bu dönemde devreye giren yenilenebilir 

enerji kapasitesi bir önceki yıla göre %30 artışla 256 GW olarak 

hesaplandı. Bununla birlikte, fosil yakıtların küresel enerji tüketi-

mindeki payı %80 oldu. (16 Haziran 2021) 

- Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 2021 yılı küresel petrol 

talebinde değişiklik yapmadı. IEA’nın Mayıs ayına ilişkin 

“Petrol Piyasası Raporu”na göre, küresel petrol talebi 2021 

yılında bir önceki yıla göre %6 artacak ve günlük ortalama 96,4 

milyon varil olacak. (14 Haziran 2021) 

- Küresel petrol talebi 2021 yılında günlük 96,58 milyon 

varil olacak. Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü’nün (OPEC) 

Mayıs ayına ilişkin “Petrol Piyasası Raporu”na göre, ortalama 

günlük petrol talebi 2021 yılında 2020 yılına göre %6,6’lık artış 

ile 96,58 milyon varile yükselecek. Böylece OPEC, 2021 yılı 

petrol talebi tahminini bir önceki aya göre ortalama günlük 120 

bin varil artırmış oldu. Rapora göre, küresel petrol arzı Mayıs 

ayında bir önceki aya göre günlük 630 bin varil artarak yaklaşık 

93,67 milyon varil oldu. (11 Haziran 2021) 

- 2050 yılında sıfır emisyon hedefine ulaşmak için geliş-

mekte olan ülkelerde temiz enerji yatırım ihtiyacının yıllık 1 

trilyon dolar olduğu tahmin ediliyor. IEA’nın Dünya Bankası 

ve Dünya Ekonomi Forumu iş birliğiyle hazırladığı "Yükselen ve 

Gelişmekte Olan Ekonomilerde Temiz Enerji Dönüşümünü Fi-

nanse Etmek" başlıklı raporuna göre, gelişmekte olan ekonomi-

lerde temiz enerjiye yapılan yıllık yatırım hali hazırda 150 milyar 

dolar seviyesinde bulunurken, 2050'de sıfır emisyon hedefinin 

gerçekleşebilmesi için bu miktarın 7 kattan fazla artarak yıllık 1 

trilyon dolara yükselmesine ihtiyaç duyuluyor. Asya, Afrika ve 

Latin Amerika başta olmak üzere bu ülkelerde daha güçlü aksi-

yon alınmaması halinde, gelecek 20 yılda 5 milyar ton emisyon 

artışı yaşanabileceği öngörülüyor. (10 Haziran 2021) 

- 2021 yılında günlük ortalama petrol üretiminin 96,86 mil-

yon varil olması bekleniyor. ABD Enerji Enformasyon İdaresi 

(EIA) Mayıs ayına ilişkin “Kısa Dönem Enerji Görünümü” rapo-

runu yayınladı. EIA, 2021 yılının tamamında üretimin 2020'ye 

göre günlük 2,64 milyon varil artarak 96,86 milyon varil olacağı-

nı öngördü. Nisan ayına ilişkin raporda, 2021 yılı tahmini günlük 

96,72 milyon varildi. EIA, 2022 yılında da üretimin günlük 4,96 

milyon varil artışla 101,82 milyon varile yükseleceğini tahmin 

etti. Bununla birlikte, 2021 yılı için günlük ortalama petrol tüketi-

mi 97,67 milyon varil olarak tahmin edildi. EIA yayınladığı ra-

porda, Brent petrolü için spot fiyatın 2021 yılında varil başına 

ortalama 65,19 dolar ve 2022 yılında varil başına ortalama 

60,49 dolar olacağını öngördü. (09 Haziran 2021) 

- Alman girişimleri, Türk enerji sektörüne 25 milyar euro 

yatırım yaptı. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez, 

Alman enerji şirketleri ve finans kurumlarının, Türkiye'deki ener-

ji sektörüne son 18 yılda 25 milyar euro yatırım yaparak, 15 

binin üzerinde istihdam sağladığını bildirdi. Bakan Dönmez, 

Türk-Alman Enerji Forumu’nda yaptığı konuşmada, 2019 itiba-

rıyla Almanya'nın Türkiye'de gerçekleştirdiği yatırımların 13 

milyar doları aştığını belirtti. (03 Haziran 2021) 

- Küresel enerji yatırımları bu yıl 1,9 trilyon doları bulacak. 

IEA’nın Küresel Enerji Yatırımları 2021 raporuna göre, küresel 

enerji yatırımları bu yıl %10 artışla 1,9 trilyon dolara ulaşacak 

ve salgın öncesi seviyesine dönecek. Bu miktarın 820 milyar 

dolarını küresel elektrik sektöründeki yatırımlar oluşturacak. 

Elektrik üretim kapasitesine yapılması öngörülen toplam 530 

milyar dolarlık yatırımın %70’ini yenilenebilir enerji yatırımları 

oluştururken, elektrik şebekeleri ve bataryalara 293 milyar dolar 

harcanacak. (03 Haziran 2021)  
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2021 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 
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